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Tyrsova zakladni skola, Brno, Kuldova 38

Talentovy test pro prijeti do 6. tfidy

se zamérenim na matematiku, informatiku, cesky a anglicky jazyk
Termin: 26. 5. 2022

Jméno a pfijmeni: Pocet bod:

Ahoj,
mds pred sebou nékolik tukold. Nemusis je vyresit vsechny, ale ¢im vic, tim lip ©.

1. Skfitci poradali sportovni den. V pravé poledne zacal doprovodny program. Tvofila jej tfi
dvacetiminutova vystoupeni, mezi kterymi byly desetiminutové prestavky. lhned po poslednim
vystoupeni ndsledovalo slosovani vstupenek. Cely program skoncil v 13:47. Jak dlouho probihalo
slosovani vstupenek?

2. Skiitci Stistko a Karotka moc radi souté?i, kdo je lepsi poctar. Pro dnesek si vybrali tkol, kdy maji
zadané Ctyfi priklady a maji je spravné vypocitat. Vyres je s nimi.

a) 13-(6+18:6-5)= b) 100 - (64 — 60) : 4 — 28 =

c) 48:8-5.0+21= d)60:(5+10:2)-11=

3. Ve vesnici skfitka Karotky maji pole rozdéleno na jednotlivé c¢tvercové zahradky, jako ukazuje
obr. 1. Ve Stitkové vesnici maji skfitci zahradky usporadané, jak ukazuje obr. 2. Kterd z vesnic ma
okolo pole delsi plot a o kolik metrd, jestlize jedna zahradka ma obsah 4 m??

obr. 1

obr. 2

4. Skfitci nasbirali 14 400 drahokam(. Vymeénili je za stejné koSe potravin, které rozdélil mezi tfi
vesnice. Prvni vesnice dostala 3 kose v celkové cené 3 600 drahokamU, druha vesnice dostala
5 kos0. Kolik kost s potravinami dostala treti vesnice?
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5. Zatimco Stistko pfepocital drahokamy, jeho sestra Amalka rysovala podle postupu. Rysuj také.

Postup:

Sestroj:

1. kruZnici k se sttedem S a polomérem 25 mm

2. pfimku p, ktera prochdazi bodem S,

3. pfimku q, ktera je kolma na pfimku p a prochdazi bodem S,

4. pruseciky ptimek p, g s kruznici k postupné proti sméru hodinovych ruci¢ek spoj a pojmenuj A, B, C, D,

Potom vypi$ ndzvy tfi riznych geometrickych utvard, které jsou na obrazku, a uved, o jaky utvar se jedna
(napf. obdélnik KLMN).

6. Stistko se rad tould po Zidenicich. V této brnénské méstské &asti prozkoumdva zajimava mista.
Jako treba v nasledujicim textu, ktery doplnuje i nékolik ukoll. Kam se vydal tentokrat, to se
doctes v nasledujicim textu. Nez se pustis do Cteni, prostuduj si dobre zadani ukoll a) — e) na dalsi
strance. Pak si text precti a pust se do plnéni ukold.

Za Bohumilem Hrabalem do Zidenic!

Nase oblibilo $kola se nachdazi v méstské €asti Brno-zidenice. Malokdo vi, 7e se v Zidenicich narodil
jeden z nejvyznamnéjsich spisovatelt 20. stoleti, Bohumil Hrabal (1914-1997). A jak vzpominda na
knihy své détstvi?

,Domek, ve kterém jsem bil asi tfi roky, se nachdzel v Zidenicich, posledni ulice stoupajici prudce
vzhiru. Pak uZ jen hrbitov, vinohrady a louky stoupajici na Hady. Ulice se jmenovala balbinova, domky
jen s okny pokoje na pole, od rdana slunce. Po poledni kolem oken pokoje, kde jsem se narodil a jistd
léta Zil, kracely pohrby. Skoro kazdy pohreb mél hudbu, skoro Hrabalovy pokaZdé koné, kteri tahli viiz
a rakev a rohy a hdky vozu obloZené vénci, pokazdé koné v prudkém stoupdni uZz nemohly, zastavili,
zfizenec pod kola dal cihlu a pohfeb tady stdl, dival jsem se na rakev Sikmo naklonénou ve si voze,
nemohl jsem se pochopit pldc pribuznych, celi se svijeli, tiskli si Satky do obliceje docela rozbitého a
zabredlého placem, vidél jsem nervozni hrace, hudebniky, vsem se ulevilo, kdyZ koci se zvedl a bycem
pobidnul koné a viiz pohrebni s rakvi stoupal k pumpé o tri ¢tendri domy dal.”

Bohumila Hrabala na jeho rodném domé tésné pod hibitovem dodnes pfipomina pamnétni deska,
ktera odkazuje na jeho nejslavnéjsi dilo Perlicka na dné. Kdo by si myslel, Ze Bohumil mnoho Hrabal
byl ve skole UspésSnym studentem, ten se myli. V pololeti prvniho roku studia na gymnaziu propadl|
z vétsSiny predmétd a byl vyloucen ze studia. Jednu z pétek dostal budouci slavny spisovatel
i z Ceského jazyka.

! podle Jany Soukupové: Brnénské stopy Bohumila Hrabala
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Ukoly k textu Za Bohumilem Hrabalem do Zidenic:

a) KdyzZ autor text psal, hodné spéchal, proto se v textu dopustil SESTI chyb. Najdi viechny pravopisné
chyby, v textu je zakrouzkuj a tato slova napi$ SPRAVNE na linky.

b) Ve vychozim textu se ukryva nékolik vyjmenovanych slov a slov k nim pfibuznych. Najdi a vypis
ALESPON DVE SLOVA VYJMENOVANA nebo DVE SLOVA PRIBUZNA.

c) Do vychoziho textu se také vloudil tiskaFsky Sotek a ukryl v textu jednu vétu. Precti si pozorné
vychozi text, naleznes v ném slova, ktera tam nepatfi. Jednotliva slova v textu podtrhni a pak je
spravné serad’. Vznikne Ti ukryta véta, napis ji na linku.

d) V textu jsou TUCNE vyznaéena slova. Nize mas napsany tii napovédy. Zarad' ke kaidé napovédé
jedno slovo z TUCNE vyznaéenych slov ve vychozim textu. TUCNE VYZNACENYCH SLOV JE DEVET.
Ndapovédy jsou jen TRI. SEST z nabidnutych slov proto NEVYUZIJES.

Podstatné jméno, 6. pad, Cislo jednotné, rod Zensky, vzor kost

Pfidavné jméno, 1. pad, Cislo jednotné, rod muzsky, tvrdé pfidavné jméno, vzor mlady

Sloveso, 3. osoba, Cislo jednotné, zplsob oznamovaci, ¢as minuly

e) Vytvor od nasledujicich slov SYNONYMA.

PLAC NAKLONENY

STUDENT HUDEBNIK

7. Stistko a pixely neboli étverecky

Obrazek pismene L je sloZzeny z ¢ernych nebo bilych pixel(, které
jsou umistény v miiice. Stistko si takové obrazky pamatuje
pomoci ¢isel timto zplsobem:

Prvni Cislo zleva vZdy udava pocet bilych pixel( za sebou, dalsi 113
Cislo urcuje pocet ¢ernych pixel(, dalsi ¢islo pripadné opét pocet 113
bilych atd.
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Které pismeno je popsano nasledujicimi Cisly?

0,1,3,1
1,1,1,11
2,1,2
1,1,1,1,1
0,1,3,1

Dal3i dva tkoly jsou z angli¢tiny, kterou se Stistko pilné uéi.
8. Precti si nasledujici text.

Mr. and Mrs. Brown have got a son and a daughter. The son's name is John and he is ten. The
daughter's name is Sarah and she is seven.

The Browns live in a big house. There is a living room in their house. They watch TV and relax in the
living room. Mr. Brown often cooks food in the kitchen and the family eats in the dining room. The
house has three bedrooms. They sleep in the bedrooms. There is only one bathroom. They have a
shower and brush their teeth in the bathroom every day.

The house has got a nice garden. John and Sarah play in the garden every day. They have got a small
dog. John and Sarah like playing with the dog. Mrs. Brown loves working in the garden, she is a good
gardener.

a) Nyni si precti tvrzeni za textem a podle textu rozhodni, zda jsou pravdiva ¢i ne. Napis$ na

linku T (true — pravda) nebo F (false — lez).
Priklad: Mr. and Mrs. Brown have two sons. F

Sarah is older than John.

The children watch TV in the living room.
The family often eats in the kitchen.

Mrs. Brown is not a bad gardener.

b) Odpovéz podle textu na nasledujici otazky CELOU VETOU:
Priklad: How many children do the Browns have? They have two children.

What’s the daughter’s name?

What does Mr.Brown do in the kitchen?

How many bathrooms are there in the house?

What do the children like doing?
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